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Анотація. Одним з напрямів успішного впровадження європейських підходів до 

реалізації контрольно-наглядових і управлінських функцій Держпраці є комплексна 

модернізація системи інформаційно-аналітичного забезпечення її діяльності. Саме тому 

особливої актуальності набуло питання створення системи моніторингу у сфері охорони 

праці. Використання даних моніторингу може використовуватись як інформаційно-

аналітична підтримка вирішення широкого класу завдань, зокрема – для зниження 

професійних ризиків.  
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Моніторинг у загальному розумінні є одним із найбільш розповсюджених видів 

науково-практичної діяльності, що передбачає проведення спеціально організованого 

спостереження, оцінювання й прогнозування розвитку об’єкта спостереження. Моніторинг у 

сфері охорони праці можна розглядати як спеціальну систему збору, обробки, збереження й 

розповсюдження інформації про стан показників, що характеризують охорону праці. 

Актуальність створення системи моніторинг у сфері охорони праці зумовлена змінами 

у нормативно-законодавчій базі, зміною структури Держпраці та чисельності 

інспекторського складу, а також зміною підходів до організації державного нагляду, форм 

звітності й порядку їх заповнення та подання. Доцільність розробки вказаної системи 

зумовлена необхідністю комплексної модернізації інформаційно-аналітичного забезпечення 

сфери охорони праці та промислової безпеки. На сьогоднішній день у Держпраці (в 

центральному апарату, територіальних управліннях та інспекціях) функціонують 

інформаційні системи, призначені для автоматизованої обробки даних про показники 

наглядової діяльності, виробничого травматизму, обліку об’єктів підвищеної небезпеки, 

обліку портальних та баштових кранів, обліку суб’єктів та об’єктів господарювання, ведення 

реєстру дозволів на виконання робіт підвищеної небезпеки. 

Вказані системи, які були розроблені понад десять років тому, в умовах сьогодення 

вже не відповідають сучасному рівню інформаційних технологій, не мають інформаційної 
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взаємодії, недостатньо повно використовують інтегровані бази даних тощо. Відсутність 

спеціалізованої підсистеми аналітичної обробки надзвичайно ускладнює реалізацію 

складних запитів та багатокритеріального пошуку інформації у базах даних, створення 

інтегрованих звітів, унеможливлює ефективне застосування методів математичного 

моделювання для прогнозування показників безпеки та оцінки ризиків виробничого 

травматизму. Все це зумовлює недостатній рівень інформаційно-аналітичної підтримки 

державного нагляду на всіх рівнях, та підтверджує доцільність створення сучасної системи 

моніторингу. 

 Окремо слід відзначити необхідність розробки та реалізації таких складових системи 

моніторингу як прогнозування на підставі отриманих даних динаміки та основних тенденцій 

її розвитку, а також розроблення науково обґрунтованих рекомендацій для дієвого 

управління. 

Найбільш важливими принципами системи моніторингу є: комплексність, 

синхронність функціонування всіх систем спостережень і системність спостережень за 

станом навколишнього середовища. 

Однією з найбільш актуальних систем моніторингу в сфері охорони праці можна 

визначити інформаційну систему, призначену для занесення, редагування та передачі даних 

про відвідування інспекторами праці підприємств. Функціональні можливості  вказаної 

системи: 

 занесення даних про відвідування інспектором суб’єкта господарювання; 

 занесення даних про суб’єкт відвідування (роботодавця); 

 занесення даних про результати відвідування підприємства; 

 формування бази даних системи на веб-сервері Держпраці; 

 формування вибірок; 

 експорт результатів. 

Особливістю функціонування вказаної системи можна вважати те, що в ній 

забезпечений доступу лише авторизованим користувачам і налаштування доступних функцій 

залежно від роботи, що буде виконуватися здійснюється відповідно до їхнього профілю. 

Розділена інформація, що дає змогу кожному користувачеві отримати доступ тільки до 

даних, необхідних для роботи. Доступ до функціональних можливостей і запланованих робіт 

здійснюватиметься за допомогою персоналізованих панелей керування функціями, що 

виконуватимуться кожним користувачем, що дає змогу відразу оцінити ситуацію у сферах та 

у виконанні робіт, за які вони відповідають.  

Основними охоплюваними функціональними напрямками буде наступне. 

1. Планування завдань, показників та цілей: 

 Визначення гнучких і масштабованих показників для визначення результатів 

діяльності.  

 Визначення завдань, показників і річних цілей по кожному показнику.  

 Визначення щорічних або багаторічних кампаній, які мають багато завдань, 

показників і цілей. 

2. Проведення інспекційної діяльності: 

 Гнучкість у визначенні робочого процесу та документів для всіх видів діяльності у 

всіх сферах Держпраці.  

 Візуалізація поточної ситуації діяльності інспектора або бачення кожної особи, яка 

керує його командою.  

 Інтеграція всієї створеної документації.  

 Спрощений доступ до історії перевірок компанії та/або робочого місця  

 Контроль і затвердження етапів робочого процесу для кожного документа.  

 Контроль кожної особи, яка керує командою інспекторів. 

3. Оцінка результатів діяльності: 

 Інтерактивна система з вибором географічної території (центральна, територіальна, 
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відділ), тимчасовості та індикатора для перегляду.  

 Можливості отримання дезагрегованої інформації та агрегації даних за різними 

концепціями.  

 Кольорова карта з навігацією на основі індикатора з урахуванням географічної 

території, групи інспекторів та інспектора.  

 Відстеження вимог і штрафів для компаній, ступінь їх  виконання. 

Практичне використання результатів функціонування системи моніторингу з охорони 

праці дозволяє забезпечити наукову підтримку вирішення широкого класу завдань, 

пов’язаних зі зниженням професійного ризику на виробництві. Разом з тим побудова та 

дослідження математичних моделей, які одночасно враховують не тільки показники 

виробничого травматизму та професійної захворюваності, але й показники інспекційної 

діяльності дозволять більш ґрунтовно оцінювати стан охорони праці не тільки на окремому 

підприємстві, але на декількох підприємствах одної галузі (виду економічної діяльності).   

Чинне законодавство та власна відповідальність стимулюють роботодавців оцінювати 

ризики для свого персоналу та вживати відповідних заходів [2, 3]. Якщо профілактичні 

заходи спрямовані на уникнення ризиків, то заходи контролю застосовуються для зменшення 

ризиків та управління ними. Профілактика означає дію або практику, спрямовану на  

уникнення ризику на виробництві. На відміну від профілактики, контроль - це термін для 

опису заходів зі зменшення ризику, коли ризик неможливо усунути. Своєчасне та 

раціональне використання даних системи моніторингу дозволить за змогою уникнути 

ризиків, або зменшити їх вплив шляхом вжиття профілактичних заходів. 
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Ефективна підготовка студентської молоді до майбутньої професійної діяльності є 

важливим завдання, що стоїть перед сучасною системою освіти. На факультеті технологій та 

дизайну здобувачі освіти отримують ряд спеціальностей, зокрема, і «015.17 Професійна 
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